

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO

EDITADO POR «PRENSA MALLORQUINA, S. A.»

Redacción y Administración, P. Jta. Eulalia, 8 al 13

Teléfonos 1977 y 2855

150.000 personas visitaron EL SANTUARIO DE FATIMA

Churchill ha regresado a Nueva York

Fátima. (Efe). — Durante el año 1952 se registró el siguiente movimiento en el Santuario de Fátima.

Se dijeron más de 3.000 misas y hubo más de 150.000 personas que comulgaron; varios obispos ce-

lebraron misa en su visita a este lugar santo y el total de personas que lo visitaron asciende a millón y medio.

MONTEGO BAY, (Efe). — El primer ministro británico, Winston Churchill, ha abandonado Jamaica. A la una de la madrugada de hoy, viernes, salió de aquí a bordo de un avión «Constellation», para Nueva York.

WASHINGTON, (Efe). — El departamento de Estado ha contestado a la acusación entregada por el jefe del gobierno chino de que un avión de las fuerzas norteamericanas realizaba un vuelo de reconocimiento en la costa China el pasado día 12 de enero.

Del departamento de Estado norteamericano se ha dicho en la nota que dicho avión no estaba haciendo un vuelo de reconocimiento prohibido sino que arrojaba cuartillas de propaganda. También señala que este avión no estaba realizando un vuelo por el territorio del gobierno de China, sino que eran tierras coreanas en las que volaba.

LA REFORMA DEL BACHILLERATO

Se implantará el Año Preuniversitario que se cursará en los Centros de Enseñanza Media

En el examen de grado superior los alumnos darán sólo las materias de los dos últimos años. -- Las pruebas de ingreso en la Universidad tendrán sólo carácter de madurez

Madrid, 23. — Ha terminado los trabajos la Comisión de Educación Nacional de las Cortes españolas encargada de examinar el proyecto ley de reforma de la Enseñanza Media.

Las innovaciones más importantes con respecto al proyecto presentado por el Gobierno se refieren a la implantación del año preuniversitario, que se cursará en los centros de Enseñanza Media, tanto oficiales como no oficiales, reconocidos. Sólo serán admitidos a este curso los alumnos que aspiren al ingreso en las Facultades universitarias y escuelas especiales, después de aprobar el examen de grado superior al acabar el sexto curso de Bachillerato.

El curso preuniversitario tendrá un carácter esencialmente formativo, sin programa, textos, asignatura, y los alumnos serán ejercitados en el ejercicio de la redacción, extracto de lecciones y conferencias, traducción de idiomas modernos, etc.

Las pruebas de ingreso en las Facultades tendrán sólo carácter de madurez para apreciar si los bachilleres que in-

gresen en la Universidad tienen el nivel intelectual mínimo para cursar con aprovechamiento los estudios correspondientes.

Esta prueba sustituirá al examen de ingreso en la Universidad, previsto en el artículo 18 de la ley de Ordenación Universitaria.

En el examen de grado superior los alumnos darán sólo, según el nuevo plan, las materias de los dos últimos años, excluidas además para los de Letras, las Matemáticas y para los de Ciencias, el latín y el griego, y ante tribunales que se constituirán en sus propias provincias, dándose asiento en los mismos a dos profesores de su propio Instituto o Colegio.

Otra de las innovaciones a introducir parece ser que es la de que el presidente del Tribunal del grado elemental, al final del cuarto año de Bachillerato, podrá ser no sólo Catedrático de Universidad sino también inspector de Enseñanza Media, mientras que el presidente del Tribunal de grado superior será siempre catedrático de Universidad.

Los inspectores de Enseñanza Media del Estado serán reclutados entre funcionarios de los cuerpos docentes del Estado, pero no podrán ejercer funciones docentes en la Enseñanza Media.

DURISIMOS COMBATES AL NORTE DE COREA

Se consideran los más intensos desde que comenzó la guerra

SEUL, (Efe). — Desde hace catorce días, se vienen realizando en el norte del frente de Corea, los más intensos ataques de la historia de la lucha en esta península.

Las fuerzas aliadas han avanzado en todo momento.

Ayer los aparatos a reacción aliados sostuvieron una dura batalla contra aviones «Mig-15» comunistas, también de propulsión.

La lucha fué difícilísima por la velocidad que desarrollaban los aparatos. Después de dos horas

de lucha los aviones de las Naciones Unidas derribaron a cuatro aparatos rusos y averiaron de consideración a otros siete.

En los últimos tres días, el total de aviones rusos derribados han sido treinta; quince de ellos totalmente destruidos y otros quince averiados. El total de aparatos derribados demuestra lo encarnizado de las batallas.

Bombarderos aliados atacaron también diversas posiciones enemigas en el norte de Corea. Atacaron dos estaciones ferroviarias y una línea de abastecimiento comunista; una locomotora con 10 vagones quedó totalmente destrozada.

En otro punto, 90 camiones comunistas cargados de aprovisionamientos cuando marchaban hacia sus posiciones fueron sorprendidos por los cazas rápidos de las Naciones Unidas que los destruyeron totalmente.

En tierra se produjeron algunos combates entre patrullas.

Reducción de los envíos a la China roja

LONDRES, (Efe). — Inglaterra está teniendo éxito en sus esfuerzos para cortar el flujo de productos a la China comunista, según se declara de fuente oficial. Los suministros del Reino Unido y de Hong Kong han sido considerablemente reducidos en volumen en los últimos meses. El comercio general de Inglaterra con la China roja se ha reducido en un tercio en relación con el año último, mientras que el comercio de Hong Kong con la China roja se ha reducido.

EISENHOWER CAMINO DE LA CASA BLANCA



El Presidente de los Estados Unidos y su esposa, Mamie Eisenhower, corresponden a las ovaciones de la multitud al pasar por la avenida de Pensilvania, hacia su nueva residencia, la Casa Blanca

Distinción a D. José Zaforteza Musoles

Se le concede la Medalla del Trabajo

MADRID, 23. — EL «BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO» PUBLICARA MAÑANA ENTRE OTRAS LAS SIGUIENTES DISPOSICIONES:

MARINA. — ORDEN POR LA QUE SE CONVOCAN 170 PLAZAS PARA INGRESO EN LA MILICIA NAVAL UNIVERSITARIA.

TRABAJO. — ORDEN POR LA QUE SE CONCEDE LA MEDALLA AL MERITO AL TRABAJO EN SU CATEGORIA DE PLATA DE SEGUNDA CLASE A D. JOSE ZAFORTEZA MUSOLES. — Cifra.

Tres grupos de casas para periodistas

HAN SIDO TERMINADAS EN LAS BARRIADAS BARCELONESAS DE HORTA, FARGAS Y SALUD

BARCELONA. — Mañana domingo, en la iglesia parroquial del Santísimo Redentor, se cantará un solemne Te Deum en acción de gracias al Altísimo por haber podido terminar su cometido la Cooperativa de Periodistas para la Construcción de Casas Baratas.

Será celebrante el Rdo. Dr. D. Miguel Anglí y predicará monseñor Pedro Lisboa, redactor de «El Correo Catalán». Han sido invitadas al acto las autoridades y protectores de la Institución, y al mismo asistirán los beneficiarios de las casas de los grupos de Horta, Fuente de Fargas y Salud.

LAS TRAGICAS FARSAS QUE URDE EL KREMLIN

El poder de éste subsiste por gracia del terror

INDISCUTIBLEMENTE, con el anuncio de «depuración» en Rusia de nueve médicos, cinco de ellos judíos, se ha iniciado en aquel país una trágica farsa, una colosal farsa que no es nueva en sí, puesto que las depuraciones del partido y del pueblo se han ido sucediendo bajo la tiranía del Kremlin; pero que ofrece una modalidad nueva, como si el terror quisiera buscar nuevas orientaciones, incluso una tramoya más sensacional, más aparatosa.

El hecho es que el mundo civilizado, que ha llamado a la URSS su «fel amigo» y la ha arrullado riendo como gracias los crímenes más espantosos, ahora se ha puesto serio y se ha alarmado. Y no queremos decir que sin razón, sino todo lo contrario: queremos decir y decimos que hubo reiteradamente motivos, a lo largo de estos dos decenios, como para estar continuamente alarmados, si no se podía hacer algo más.

La supuesta conjura de los médicos eminentes médicos todos ellos de Moscú, es realmente un síntoma muy digno de ser meditado. En primer lugar, porque es la mentira y la farsa llevada a los últimos extremos de desprecio y de agravio a la dignidad humana. Después, también, porque parece ser el comienzo de toda una serie de crímenes y de sistemáticas persecuciones, especialmente contra los judíos. Y en esta última faceta de la cuestión apoyan sus comentarios los periódicos comunistas o comunistoides de Occidente, que, no atreviéndose ahora a hacer otra cosa, se contentan con disimular los propósitos y objetivos de esta gran maniobra, haciendo bizantinas disquisiciones y estableciendo peregrinas diferencias sobre el antisemitismo y antisionismo. Pero todos los demás órganos de opinión de aquende el telón de acero muestran su sorpresa y su temor por semejante maniobra, que interpretan como el principio y el preludio de una terrible depuración, y como un

exponente de una sorda y terrible lucha intestina.

Un aspecto importante de la cuestión es que, otra vez, el pretendido complot no puede engañar a nadie. Ya no podrá ocurrir como en tantas otras ocasiones, en que siempre se ha ofrecido una apariencia que esgrimir para ocultar la verdad bajo fantasmas aceptables como realidades. Eminentemente especialistas suecos que fueron precisamente los llamados a consulta en los casos que Moscú presenta como nudos fundamentales del complot médico, han hecho oír su voz para decir la verdad y para proclamar a todos los vientos que los acusados de atentado científico fueron precisamente los que aconsejaron se les llamase a consulta y que su diagnóstico y su tratamiento era el acertado, si bien en los casos apuntados la enfermedad era incurable. También en los Estados Unidos han surgido violentas protestas que han sido oídas y que al parecer serán llevadas, aunque no sea oficialmente, a la Organización de las Naciones Unidas.

Lo que queda evidente, sobre la anécdota, es que el poder del Kremlin subsiste por gracia del terror y que una diabólica desconfianza se ha apoderado de todos, comenzando por el propio idolo entronizado en la mansión de los zares: Un terror espantoso, sistemático, con tentáculos en todas partes que han hecho posible que medio centenar de relevantes figuras militares hayan sido segadas en pocos años de modo violento sin que la reacción, si se ha registrado, haya tenido la menor eficacia.

Es indudable que estamos en el comienzo de un periodo del mayor interés con respecto a la evolución del régimen soviético y que la revelación oficial del supuesto complot médico por parte del propio Kremlin puede tener las más graves y sorprendentes consecuencias en el orden de las relaciones internacionales.



24 Enero 1923

—Según telegrama recibido por la Compañía Aeromarítima mallorquina, el día 1 del próximo mes de febrero llegará al puerto de Barcelona el primer hidroavión bimotor que ha de ser destinado al servicio de la línea Palma - Barcelona.

—Ha sido pedida la mano de la señorita Carmen Caldentey Nicolau para el administrador de Aduanas de Porto Colom don Carlos Ordóñez.

Ayer fué obsequiado por un grupo de amigos con una comida íntima, servida en Son Rapinya, e nel chalet del concejal don Antonio Quintana, el nuevo alcalde de Palma don Guillermo Forteza.

—Se publica la noticia que da cuenta de haber comenzado ya la construcción de los dirigibles que han de prestar servicio en la línea Sevilla-Buenos Aires, con escala en Canarias, y Sevilla con este archipiélago. En los talleres de la casa Zeppelin se está construyendo ya un dirigible de 3.000 metros cúbicos, destinado a las líneas secundarias. Su coste será de seis millones de pesetas, y la casa constructora ha expresado su deseo de formar parte de la sociedad con la aportación del aparato.

—Ayer, con motivo de ser el Santo del Rey, se cantó un Tedeum en la Catedral. Asistieron el Prelado, el Gobernador Civil, el alcalde, una representación del Ayuntamiento y numerosa representación militar.

Cartas de CORREO DE MALLORCA

Sr. Director de CORREO DE MALLORCA:

Muy Sr. mio: Mucho le agradecería diera cabida de las adjuntas líneas en la Sección «Cartas al Correo».

Muy agradecido de Vd y afmo. s. s.

Wenceslao Gómez Mir

Es una lástima que nuestro Ayuntamiento, no preste la atención debida al asunto del alumbrado de nuestra ciudad en general, por lo que persisten las «penumbra» en la mayoría de las calles palmasanas que, por lo que veo no tienen «número», por lo que salvo contadísimas excepciones nuestras vías siguen disfrutando de las mismas tinieblas que hace cincuenta años.

Además, hay una tal desidia que basta contemplar cualquiera de nuestros fanales públicos que adornan nuestras esquinas, para percatarse de la gran cantidad de mugre y polvo «petrificado» que llevan adheridos sus cristales, los cuales, dada su intransparencia, por las causas indicadas, hacen que las «tinieblas» alcancen un grado muy superior al que tendrían de estar los aludidos fanales, en las debidas condiciones de aseo o, mejor dicho, de limpieza.

Los palmesanos, poco a poco

nos hemos acostumbrado pero estoy seguro que uno de los miles y miles de señores que nos visitan se preguntado si en nuestra ciudad se desconoce el uso del «número» y con mucha razón parte.

Ello me recuerda la anécdota que lei hace años:

«Un pobre hombre andaba por la calle, con una gran mancha de barro adherido en los bolsillos de sus pantalones.

Un chuseo, al verlo, le dijo: —¿No me daría Vd., un poco de barro, por necesidad?

A lo que replicó el pobre hombre: —¿De qué me sirve, si no me da el dinero para comprarlo?

No se necesita mucha atención para aplicar esta farsa a los palmesanos fanaleros, que, al limpiarlos, almacenan en sus bolsillos polvo y mugre de todos los días... incluso de la época de Mari - Castaña.

Yo creo que una solución sería quitar los vidrios, para que no se perjudicara la estética de los antiguos fanales.

Wenceslao Gómez

DOMINICALES

Dilo sólo de palabras

por Pedro-Antonio Matheu, Penitente

TRAS el primer milagro (cronológico) de la conversión de un leproso en las bodas de Caná, presenta seguidamente el segundo milagro, en la pericope de la Dominica tercera de la Epifanía, como primer milagro (precedido de la curación de un leproso) la curación del siervo de Centurión de Cafarnaüm; porque, por la conversión de los gentiles, considerados por los judíos como indignos de participar en la herencia mesiánica.

Hed ahí los trece versículos con que nos lo cuenta el evangelista:

«Cuando hubo bajado del monte, le siguieron muchas gentes numerosas, y he aquí que un leproso se le acerca y se postró en tierra, diciendo: Señor, si quieres, puedes curarme. Y extendiendo la mano le tocó y dijo: Siervo, queda limpio. Y al instante quedó limpio de su lepra. Y le dice Jesús: Mira, no lo digas a nadie, sólo que te muestras al sacerdote y ofreces el don que ordenó Moisés que le sirva de testimonio.

Habiendo entrado en Cafarnaüm, se le acercó un centurión suplicándole y diciéndole: Señor, mi siervo yace paralizado y horriblemente atormentado. Dicese Jesús: Yo iré a curarlo. Poniendo el centurión, dijo: Señor, no soy digno de que entres bajo mi techo, sino dilo sólo de palabra y quedará curado mi siervo. Porque yo soy también un hombre sujeto al mando, pero tengo mis órdenes soldados; y digo a éste: Ve, y va; y a otro: Ven, y viene; y a mi siervo: haz esto y lo hace.

Oyendo esto Jesús, se admiró y dijo a los que le seguían: verdad os digo, que en nadie de Israel encontré tanta fe. Os aseguro, que muchos del Oriente y del Occidente vendrán y se sentarán con Abraham, Isaac y Jacob en el Reino de los cielos, pero los hijos del Reino arrojados a las tinieblas de fuera.

Allí será el llanto y crujió de dientes. Y dijo Jesús al centurión: Anda, como creíste, hágase contigo. Y sanó el siervo en aquella hora.

(Mt. 8; 1-13. Versión de AFB)

LAS primeras palabras del centurión: «Señor, no soy digno de que entres bajo mi techo, sino dilo sólo de palabra y quedará curado mi siervo», las ha consagrado la Iglesia, poniendo cada día en boca del celebrante y del Ministro de la Eucaristía el acto de comulgar y en el de distribuir la comunión. Ellas queecen desde los primeros tiempos las oraciones litúrgicas Eucarísticas.

La fe siempre ha sido un motivo de salud universal, así el judío como para el gentil. Aquella fe del Centurión, empujó a Jesús a salir del Monte. Por eso, a las puertas del Divino Tabernáculo, a los siglos de distancia, a la hora de la comunión eucarística, se repite a diario la Liturgia la plegaria de aquel gentil, jefe de guarnición (de cien hombres) de la ciudad de Cafarnaüm: Dilo de palabra.

A la vez... que nos recuerda la misma Liturgia en esta oración: «Señor, si quieres, puedes curarme».

No hay que despreciar a nadie —advertía el Cardenal de Ter— porque ninguno es tan indigno de la divina misericordia que ésta no pueda traerlo a Dios.

RELIGIOSAS

HOY, DIA 24

Nuestra Señora de la Paz. Cuarenta Horas

En San Felipe Neri y en San Jerónimo.

MAÑANA, DIA 25

La Conversión de San Pablo y del Beato Ramón Llull. Cuarenta Horas

Concluyen en San Felipe Neri que los HH. del Oratorio Parvo de dican a sus Patronos S. Francisco de Sales y los Beatos Juan Juvenal Ancina, Sebastián Volfre y Antonio Grassi.

A las 8'30 Misa de Comunión general en la capilla del Oratorio Parvo.

A las 3'45 Misa solemne en honor de San Francisco de Sales con panegirico del Santo por el Rdo. Sr. don Guillermo Flol Superior del Seminario.

La capilla Oratoriana con el pueblo interpretará la misa «Cun Jubilo».

A la 1'30 de la tarde exposición de S. D. M.

A las 6'15 Vísperas solemnes y a continuación Rosario sermón en honor del Bto. Antonio Grassi, por el Rdo. Don Francisco Suarez, P. del Seminario, Tedeum y reserva.

—Continúan en San Jerónimo que la Rda. Comunidad de Religiosas dedica a su Madre y Fundadora Santa Paula. Exposición

a las 3'30 de la tarde. A las 4'30 continuación del Triduo sermón por el Rdo. P. Francisco de los Angeles, Carmelita, y reserva de S. D. M.

Otras funciones

—En la Santa Iglesia Catedral Basilica a las 10'30 Misa mayor con sermón por el Rdo. Sr. don Juan Ferrá Pbro. de la misma.

—En la B. de San Francisco, conclusión del solemne Octava de Oraciones por la Unidad de la Iglesia. «Día del Seminario Seráfico». A las 8 Misa de Comunión general por el aumento de buenas y santas vocaciones.

A las 7'30 de la tarde función Seráfica sacerdotal, Corona sermón por el Rdo. P. Miguel Tous Gayá, Superior del Seminario de la Porciúncula, pases por las vocaciones y Bendición con el Santísimo que impartirá el M. R. P. Provincial. La Capilla de la Porciúncula interpretará cantos polifónicos.

Solemnes cultos que al Bto. Ramón Llull dedican el Claustro de profesores y alumnos del Seminario Diocesano. A las 10'30 solemne Misa mayor con sermón

A las 5 de la tarde visita colectiva de los Terciarios al Sepulcro del Bto. Ramón Llull, en atención de conmemorar el día

de su Conversión. En dicha visita don Antonio Gimenez dará extensa conferencia.

—En la p. i. de Santa Eulalia se celebrará solemne fiesta en honor de la Inmaculada de Lourdes. A las 10'30 Misa mayor con sermón panegirico de la Virgen Blanca por el Rdo. P. Bartolomé Gayá, C. R.

—En la p. i. de Santa Cruz «Fiesta de Nuestra Señora de la Paz» en esta Parroquia se celebrará la tradicional fiesta en honor de Nuestra Señora de la Paz. A las 9 Misa Parroquial en la que predicará el Rdo. Cura Económico de la misma.

A las 11 Misa que el Excmo. Ayuntamiento de la Ciudad dedica a Nuestra Señora de la Paz. Predicará el Rdo. don Francisco Suarez, C. del S. Terminada la Misa se cantará las Letanias y la Salve.

A las 7 de la tarde, Vísperas, Rosario, sermón y Bendición.

—En los SS. Corazones, a las 9 Misa de Comunión general para los Archicofrades de la Madre del Amor Hermoso. Por la noche solemne ejercicio con sermón y cánticos.

—En los PP. Capuchinos, la Pontificia y Real Cofradía de Nuestra Sra. de Monserrat, tiene

(Continúa en la pág. siguiente)

Eisenhower hablará a Europa con lenguaje claro y apremiante

Los comentarios franceses expresan su temor ante las futuras relaciones con los Estados Unidos

¿Se cansará América de Europa y sus conflictos?

«Una fecha memorable: las relaciones entre los Estados Unidos y Europa van a entrar en una fase nueva». Esa es la reacción de París ante la toma de posesión del presidente



«Ike». Casi todos los comentaristas franceses opinan que el acontecimiento de ayer es tan importante para Europa como para los Estados Unidos. El discurso de Eisenhower en el Capitolio es analizado con lupa y se dice de él que podría haberlo pronunciado Truman y que, por lo tanto, no anuncia ninguna modificación sensible en la política americana, pero los observadores franceses no se dejan engañar por esta primera impresión y recuerdan que la nueva administración americana tratará de cumplir los compromisos contraídos durante la pasada campaña electoral que aquí se califica de demagógica.

EISENHOWER HABLARA CLARO

Según la Prensa francesa, Eisenhower, sus colaboradores y embajadores van a hablar a Europa con un lenguaje más claro y apremiante, para situar a los europeos ante sus responsabilidades.

Un comentarista moderado y nada sospechoso de cultivar las simpatías hacia Moscú, recuerda —con oportunidad discutible— las predicciones de Stalin sobre los futuros conflictos en el seno del Bloque Atlántico, y añade que los acontecimientos no podrían desmentirlas y dar la razón al amo del Kremlin, que afirmaba que «Europa acabaría por cansarse de América».

STALIN PRETENDE GANARSE LOS EE. UU. CONTRA EUROPA

La explicación de todo esto, según el comentarista citado, es la siguiente: la actual táctica de Stalin se parece mucho a la antes de la pasada guerra. Buscar un acuerdo con su enemigo número 1, que entonces era Alemania, y ahora son los Estados Unidos. Según esto, Stalin y Moscú no insisten tanto en ganar a Europa

SECRETARIA DE MISIONES

Los Sres. Maestros y Maestras que desean entradas para el acto de la S. Infancia en la Sala Augusta, pueden pasar a recogerlas en la Secretaría de Misiones.

Zavellá 19 de 11'30 a 1'30 tarde de 6 a 8.

EN LA CAPILLA DEL SAGRADO CORAZON (SALESAS)

Solemnes cuarenta horas en horas en honor de San Francisco de Sales

Los días 27 y 28, a las 5'30 de la tarde, rezo del Sto. Rosario, Trisagio y Reserva.

Día 29, festividad del santo. A las 7'30, misa de comunión. A las 10'30, misa solemne. Por la tarde, a las 5'30, función con sermón por el Rdo. Padre Enrique Ventura, S. J

contra los Estados Unidos como en ganarse a éstos contra Europa.

Valga por lo que valga esta manera de ver las cosas, se presenta como una novedad. En efecto: si Eisenhower sabe perfectamente que el destino de los Estados Unidos está ligado al de Europa, tiene que convencer a no pocos europeos de este hecho. Aquí mucha gente considera que la América de Eisenhower todavía no está madura para entablar conversaciones directas sobre estos temas y de que el futuro del mundo dependerá de la paciencia que tengan los americanos para soportar y corregir las decepciones que inevitablemente encontrarán en Europa en el curso del presente año.

LOS FRANCESES TEMEN QUE AMERICA SE CANSE DE EUROPA

El temor de muchos franceses está en que, al contrario, «sea América la que es cansada antes de Europa y sus conflictos» y que en vez de colaborar, se precipiten a «hacer algo» para cumplir las promesas hechas por Eisenhower el pasado verano.

Estos matices, muy franceses, de la situación, no se advierten empero, en el mensaje enviado por el presidente René Mayer al

nuevo ocupante de la Casa Blanca, pero en dicho mensaje se subraya especialmente la denominación de «hermana indisolublemente ligada a Francia», que el jefe del Gobierno francés da a la «gran república» americana.

ALEMANIA DISPUESTA A TRANSIGIR

Un soplo de esperanza, sin embargo, viene a disipar el pesimismo de que los americanos puedan ver nuestra Europa desorganizada «en la que las grandes construcciones políticas y militares se edifican en medio de dificultades crecientes» — como dice textualmente un comentarista francés—. Este soplo llega de Bonn, donde, por lo visto, «las modificaciones solicitadas por Francia en los tratados sobre la Comunidad europea de Defensa, no serán obstáculo para llegar a un acuerdo entre las seis naciones firmantes en un plazo relativamente breve».

Este nuevo síntoma de la transigencia alemana se produce oportunamente. La importancia de este asunto merece que se le dedique el espacio de una crónica completa.

ANTONIO MIRA

W a W



El Maestro José F. Vasquez DIRIGIRÁ nuestra SINFONICA

El Maestro José F. Vasquez es el director de la Orquesta Sinfónica de la Universidad Nacional de Méjico. Está en Mallorca y mañana dirige un concierto al mando de nuestra Sinfónica.

—Diga maestro, ¿Cuál es el motivo de su viaje a esta tierra?

—Cada año me gusta hacer una gira al extranjero. Gracias a esta costumbre he dirigido en toda Suramérica, en siete países de Europa y once veces en los Estados Unidos.

—¿Conoció a Eitai-Ain en Méjico?

—Sí, sí. Sus obras despertaron allí mucho interés.

—¿Cuántas orquestas hay en la capital de Méjico?

—Tres. Allí hay una afición enorme. Durante todo el año las orquestas dan conciertos.

—Opine de nuestra Sinfónica. (Aquí copio literalmente sus palabras)

—Merece todo el estímulo por su desinterés. Con constancia llegará a ser magnífica.

—¿Cuáles son, a su juicio, las características esenciales para ser un buen director?

—Don de mando, facultades para transmitir sus sentimientos y poseer una técnica perfecta.

—¿Cuanto tiempo lleva dirigiendo?

—Quince años.

—¿Quién es el mejor director del mundo?

—Toscanini.

—Volvamos a Méjico. ¿Hay buenos músicos allí?

—Magníficos.

—¿Cuál es la característica esencial de la música mejicana?

—La influencia que sobre ella ejerce el folklore.

—¿Sus músicos favoritos?

—Bach, Beethoven y Wagner. De los modernos Strauss.

—¿Cree Ud. que la música moderna puede ser buena?

Esta pregunta va dirigida a la música moderna de «jazz» pero el cree que le pregunto por la música moderna sinfónica y me contesta:

—Lo es. Lo que pasa es que muchos esconden su carencia de técnica y de inspiración tras esos modernismos. La música sinfónica moderna es muy digna de tenerse en cuenta. Hay mucho malo pero también hay mucho bueno.

En vista de que antes no nos hemos entendido le suelto esta otra:

—¿La música moderna de «jazz» influye en los compositores de música llamada clásica?

—Indudablemente influye en algunos pero, no en la mayoría.

—¿Qué diferencia nota entre el público de aquí y el de allí?

—No conozco el de aquí. Y antes de conocerlo transmitale de mi parte un cordial saludo.

Saludo que transmito gustoso.

SUREDA

EMISION DE OBLIGACIONES
de la
RED NACIONAL DE LOS FERROCARRILES ESPAÑOLES
por 1.400 millones de pesetas, al
4 por ciento anual y con la garantía del Estado

Amortización en cincuenta años, por sorteos anuales, a partir del 1.º de enero de 1954.

Tipo de Emisión: 93,50 por 100 libre de gastos para el suscriptor

que percibirá íntegro el cupón vencimiento 1.º de abril, representando, por tanto, un

RENDIMIENTO LIQUIDO DE 4'50 POR 100

aproximadamente, teniendo en cuenta el interés, su cambio de emisión y la prima de amortización.

Dicha suscripción se efectuará en las oficinas del Banco de España, en Madrid, y en sus Sucursales.

EL DIA 29 DE ENERO DE 1953

debiendo ingresarse en el acto de la operación el total importe efectivo de cada pedido.

LA SUSCRIPCION QUEDARA CERRADA EL MISMO DIA

Las solicitudes por cantidades no superiores a 10.000 pesetas serán exceptuadas de prorrateo, en su caso.

Los señores clientes de la Banca privada operante en España, de las Cajas Generales de Ahorro y de la Caja Postal de Ahorros, podrán tramitar sus solicitudes por conducto de dichas Instituciones de Crédito, tanto en Madrid como en provincias.

Las características de esta emisión, con todos los detalles acerca de la garantía del Estado, exenciones tributarias, facilidades de transmisión en Bolsa y de pignoración, con exención de pago del timbre, admisión como inversión en las reservas legales, etc., pueden verse en los prospectos que están a disposición de quien le interese en todos los Establecimientos de Crédito de España.

2455

ndetero
Elogio

Los zapateros de portal, vulgo remendones...



CALIFORNIA EN MALLORCA

La exposición juniperiana abierta en la Sala de la Hermandad del Convento de San Francisco...

Mrs. Dina Moore Bowden, que desde hace largos reside en Mallorca...

Gracias en buena parte a la entusiasta y desinteresada labor de dicha ilustre dama californiana...

Una película que con motivo de la exposición juniperiana se proyecta cada tarde en el mismo Convento de San Francisco...

Numerosos han sido los visitantes de la exposición juniperiana pero es indudable que todos cuantos estiman las glorias mallorquinas...

MUT



2453

Año nuevo...

...vida nueva. Pero no basta proyectar hemos de realizar. Triunfe en 1953 leyendo «DOLAR».

CORREO DE MALLORCA

NOTICIARIO LOCAL

El Dr. Hervás a la península

Salió ayer para la península, por vía aérea, el Excmo. y Rmo. Dr. don Juan Hervás, Obispo de Mallorca...

Necrológicas

Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, falleció ayer en esta ciudad doña Emilia Minguez Romero...

Fuó la finada dama de nobles prendas y exquisitas cualidades entre las cuales figuraban su virtud acrisolada y su caridad...

Reciban sus afligidos hijos Conchita, nuestro particular amigo, don Emilio, agente comercial...

Capitanía General

EL GENERAL UTRILLA EN BUÑOLA

Ayer el Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, Teniente General, don Alejandro de Utrilla...

Se reunió la Comisión Municipal Permanente

Referencia de lo sacuertos tomados por la Comisión Municipal Permanente en la sesión celebrada ayer:

De la zona de ensanche ocho permisos de obras y tres certificados a buena cuenta correspondientes a las obras de pavimentación asfáltica...

Se acuerda desestimar la petición de don Bernardo Cuat Comas, interesando el reingreso como Peón Caminero...

Se acuerda hacer extensivo el beneficio del Servicio Médico Farmacéutico a los funcionarios...

Se autoriza a Emaya para la apertura de zanjas en varias calles.

Sociedad Arqueológica Luliana

El domingo, día 1 de febrero, a las once y en la capilla de la Pureza de María de la iglesia conventual de San Francisco...

Se ruega a los señores socios que quieran adherirse al acto de compañerismo que tendrá lugar después de la Junta...

Lean nuestra sección de ANUNCIOS ECONOMICOS

De Sociedad

HONROSA DISTINCION PONTIFICIA. Con motivo de haberle sido concedida al Ilmo. Sr. D. Fernando Truyols Morell...

CORREO DE MALLORCA, una a ellas la suya muy afectuosa y cordial.

DE VIAJE. Regresó ayer de su viaje a París, en el avión correo de Barcelona...

Para Madrid salieron ayer en avión el abogado don Bartolomé March Servera...

Salieron ayer para Barcelona...

Exposiciones

C. G. N. NOE EN EL «CIRCULO DE BELLAS ARTES». Esta tarde a las siete el Dr. C. G. N. Noé...

FISCHER, EN GALERIAS DE ARTE QUINT. Hoy en las Galerías de Arte Quint se inaugura la exposición del notable pintor Harriet Fischer...

He aquí el catálogo de las obras que presenta.

- 1-Dr. Marcos Armenteras; 2-Señorita Coloma; 3-Magdarena; 4-María Luisa; 5-Española con mantilla; 6-Vista del puerto de Palma...

na la Delegada Provincial Sección Femenina...

RADIO BO

Regresó de su viaje a Barcelona el Secretario del Gobierno Civil...

En avión llegaron Barcelona don Juan don Francisco Prades...

De Valencia ha llegado joven estudiante don Antich Rojas.

Esta mañana han llegado el vapor «Rey Jaime I» de Barcelona...

Gobierno

El Excmo. señor Civil don Alejandro de Valcárcel a primar la mañana de ayer...

Don Miguel Solano, Ilermo Vich; señor Lloseta; señor Presbítero Atlético Baleares...

Don Antonio Barral, do de Aviación y Comodoro Francisco Colom...

Don Joaquín Camps, señor Paredes, Delegado bieron en Menorca...

EL GOBERNADOR

SALIDO PARA MADRID. Esta mañana el Gobernador Civil y Jefe del Movimiento...

PASTILLAS DE PENICILINA - TIAZOL - MENTOL ALPICILINA AFECIONES DE LA BOCA, GARGANTA Y VIAS RESPIRATORIAS

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE Doña Emilia Minguez Romero Vda. de ALAMAR QUE FALLECIO AYER EN NUESTRA CIUDAD...

Doscientos millones de cabezas de ganado perdidas por la Glosopeda

Posible alza del precio mundial del aceite de oliva

Madrid. — (Servicio especial de ARGOS). — Prohibida la reproducción. — La clase de frío siberiano con que nos obsequia Enero trae consigo abundantes nevadas, sobre todo en las divisorias de las regiones montañosas del Norte y Noroeste de la Península.

La nieve, en los comienzos del año, es siempre bien recibida, y es oportuno recordar el adagio introvertible desde el punto de vista agrícola: «año de nieves, año de bienes». Y ello es doblemente exacto en las actuales circunstancias, porque esos bienes que se originan de la acumulación de los blancos armiños en las montañas, no sólo afectan a la agricultura, sino también a la industria, que se verá libre del fantasma de las restricciones eléctricas que de nuevo parecían amenazarnos.

Pero estas impresiones satisfactorias para agricultores e industriales por desgracia no los comparten los ganaderos, que, otra vez, se muestran justamente alarmados ante un posible recrudecimiento de la epidemia de fiebre aftosa, que se creyó definitivamente vencida a mediados del pasado verano.

La glosopeda ha causado, como se sabe, grandes estragos en la ganadería europea, aunque nuestro país no ha sido relativamente de los más afectados. Se calcula que Europa ha perdido en los últimos 18 meses nada menos que doscientos millones de cabezas de ganado.

Ha sido tan patente el problema económico originado por la epidemia, que la Organización de Alimentos y Agricultura de las N. U. ha propuesto una especie de «seguro» contra la glosopeda, que costará a cada país participante menos de medio penique por año y animal.

Según nuestros informes, el plan de seguro y otros procedimientos de control serán organizados por una Comisión de la Glosopeda Europea, y ya ha sido examinado en una conferencia que acaba de celebrarse en Roma. La Organización sostiene que debería constituirse reservas de virus en todos los países que puedan producir vacuna. Esta como es sabido, no puede almacenarse durante largos períodos, pero el virus que puede conservarse indefinidamente, constituirá una reserva permanente para la rápida producción de vacunas en el caso de epidemia.

También prevé el plan la creación de almacenes frigoríficos en uno o más países europeos, para hacer frente a las necesidades de cualquier país. De esta manera, los países sólo tendrían que fabricar vacunas durante las epidemias, porque los abastecimientos internacionales cubrirían

las tres semanas que se necesitan para producir vacuna con el virus almacenado.

Respecto a los mercados de importación de productos agrícolas españoles, las impresiones que nos llegan son bastante optimistas. Una noticia de gran interés para nuestra economía es la de una posible alza de precios del aceite de oliva, ya que se ha confirmado que entre la próxima cosecha mundial y la campaña anterior existe una gran diferencia en el resultado, según confirman los avances estadísticos.

En cuanto a la campaña naranjera, continúa desarrollándose favorablemente. El precio de la naranja destinada a Holanda es de 10 pesetas la arroba de 12'40 kilos y, sobre esta base, los importadores holandeses podrán realizar una gran campaña.

También el arroz puede constituir una buena fuente de divisas para nuestro país. Recientemente se celebró en los locales de la Cooperativa Arrocería de Valencia el concurso anunciado para la adjudicación del cupo destinado a la exportación a países extranjeros, que se cifra en unas diez mil toneladas. Esta operación no influirá en el normal abastecimiento del mercado nacional, ya que está prevista desde la recolección de la última cosecha, y, en cambio representa un buen refuerzo de divisas de las que tan necesitada está nuestra economía.

JUAN DEL AGRO

En honor del Párroco Caldentey

Reproducimos del último número del «Boletín Oficial del Obispado de Mallorca» las siguientes líneas:

«El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo acaba de recibir copiosos pliegos, firmados por sacerdotes, religiosos y fieles, solicitando que se promueva, ante esta Curia, la



El Rdo. Sr. D. Rafael Caldentey, Párroco de Santa María

Causa de Beatificación del que fué celoso y queridísimo Párroco de Santa María, Rdo. señor don Rafael Caldentey.

El Rdo. Prelado aprovecha la ocasión para manifestar, en estas líneas del «Boletín», su gozo y agradecimiento por tal petición. Se han empezado ya las gestiones para el nombramiento de Postulador y Vice-Postulador. En cuanto se reciban dichos nombramientos, se incoará el oportuno proceso diocesano. Rogamos al Señor que, para nuestro estímulo e imitación, se digne allanar el camino hasta ver elevado al honor de los altares a quien fué sacerdote ejemplarísimo y párroco modelo de la feligresía de Santa María del Camí.»

Correo de MONTUIRI

Del Ayuntamiento

El pasado día 12, tomó posesión de su cargo el nuevo Alcalde de la localidad D. Juan Miralles Riera, quien consecutivamente nombró teniente de Alcalde a don Gaspar Oliver, y a don Miguel Miralles «Mechó», 2.º teniente de Alcalde.

Nuestra más cordial enhorabuena, deseándoles muchos éxitos en su gestión en defensa y prosperidad del pueblo.

Boda

En el altar de la iglesia parroquial tuvo lugar el enlace de la señorita Antonia Verger con don Miguel Ramonell. Actuaron de padrinos don Juan Verger, padre de la novia y la señora de Ramonell, madre del novio. Los testigos de la desposada fueron: don Antonio Verger y don Antonio Oliver; por parte del novio lo fueron: don Gabriel Ramonell y don Juan Socías. Terminada la ceremonia los invitados fueron obsequiados con un delicado desayuno. Nuestros parabienes a los recién casados.

Del y para el C. D. local

No es necesario un meticoloso estudio para conocer de qué punto fallan nuestros clubs modestos; basta tan sólo prestar un poco de atención a los saldos deudores que arrojan sus balances, para convencerse de que el único mal radica en la parte económica. No obstante, contra lo que es generalidad, los fondos actuales del C. D. Montuiri, traspasan las 3.000 ptas., recaudación obtenida en su mayor parte, a base de espectáculos teatrales. Vaya pues, nuestra más justa felicitación, por estas apropiadas iniciativas de su Directiva, cuya labor, respaldada por sus particulares aportaciones y desvelos, se ha hecho merecedora del apoyo de la renaciente afición local, en defensa de la cual y haciéndonos eco de la opinión pública, quede bien entendido, «de la opinión pública», nos vemos ante el deber de proponerle la elección de un entrenador «auxiliar», que colabore en la selección de jugadores e intervenga en las decisiones que toma el actual.

Festividad de San Antonio

Con su característica solemnidad, celebró nuestro pueblo la festividad de S. Antonio. Desde que se inició su novenario, todos los actos se vieron concurridísimos, particularmente los sermones que predicó el elocuente orador Rdo. Sr. Lladó. Como años pasados, las tradicionales «benedidas» resultaron muy animadas.

Fútbol: Porrerasfi 6 Montuiri, 1

Un juego mediocre, y un tanteo exagerado; esas fueron las características predominantes del encuentro jugado el día 20.

En la primera parte se apreciaron dominios alternos, siendo el local el que inicia el tanteo, seguido minutos después por el Montuiri, continuando constantemente presionando la portería local, en la que Piol malogra un tanto seguro al ser brutalmente empujado por sus adversarios,

CUERPO AUXILIAR DE AYUDANTES DE INGENIEROS DE ARMAMENTO Y CONSTRUCCION DEL EJERCITO

Preparación para Ingreso en el mismo:

COLEGIO HISPANO

Avda. Argentina, 179 y Cima, 1 y 3. — Palma de Mallorca

PALACIO INDUSTRIAL DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS

DESDE LA MAS ALTA CALIDAD

A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores

Avenida Alejandro Rosselló, 115 - PALMA

825

ANUNCIOS ECONOMICOS

VENTAS

NINGUN artículo nunca podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente a un precio del 90 % conluido en el local.

MONTESAS, nuevas y de uso, Miguel Marqués, 11, Garage Vulcano. Teléfono: 4157. 2147

SE VENDE: Coche Auburn, 7 plazas, servicio público, perfecto estado. Informes: Tomás Forteza, núm. 19 2094

PANADERIA, centro Alicante un operario, producción 290 harina, maquinaria completa depósito 6.000 g. Fuel. — 300 alquiler con piso, 140.000 Ptas. — Trato directo. — Vicente Pérez, San Nicolás, 4. 2349

CAMIONETA se vende. Precios económicos, y camión Renault, 1 tonelada. Informes: Tomás Forteza, núm. 149. 2094

SE VENDE planta baja en Son Armadams, libre de inquilino. Trato directo. Informes esta Administración.

SE VENDEN aparatos taxímetros. Precios económicos. Razón: Tomás Forteza, núm. 149. 2094

COMPRA - VENTA Toda clase de ropas usadas. Casa Jaime, Alfarería, 9 1800

MAQUINARIA

VENDEMOS máquinas tejer jerseys-rebecas. Garantizadas. Enseñanza gratis. Soldamos agujas rotas. Kusebio Estrada, 8 (Fuente del tren).

LA MARCA DE CALIDAD Firestone

neumáticos
TRANSPORT para camiones y ómnibus
SUPER-BALON para turismos
SPORTMAN para motocicletas.
accesorios
RUEDAS Y LLANTAS
FORRO DE FRENO
BUJIAS «SUPREME» Y

CORREAS PARA VENTILADOR

CONCESIONARIO EXCLUSIVO

Ciclos Ferrá

Agencia
Firestone

2115

Próximo domingo

Auxilio Social

A una fiesta de prestigio una firma de prestigio

RISKAL

le ofrece con plena garantía el éxito de sus servicios
LUNCHS — RECEPCIONES
COCK-TAILS
A domicilio e en sus salones 823

CORREO DE MALLORCA

PAG. CINCO

SABADO, 24 ENERO 1953

Doce preeminentes comunistas de los países satélites esperan su proceso

Ministros, ex-ministros, héroes de la resistencia, intelectuales y hombres de acción están encarcelados bajo peligrosas acusaciones

Stalin, convertido en un zar rojo, ha preferido el nacionalismo ruso al internacionalismo soviético.

BASILEA. — En los países satélites siguen los procesos. En la Alemania oriental ya han sido designadas las víctimas, pero no es allí sólo en donde la «justicia popular» se dispone a funcionar, o, mejor dicho, a seguir funcionando. También en los otros países satélites hay encarcelados y esperan su proceso una serie abundante de comunistas, antes supremos dictadores de su país y ahora caídos trágicamente en desgracia. José Urvalek que actuó como fiscal en el proceso de Praga contra Slansky, mencionó dos nombres al hablar de saboteadores, espías y traidores. Estos nombres fueron Gomulka y Luca. El primero, polaco; rumano, el segundo. Aquella alusión quiere decir que uno y otro, aunque todavía no han comparecido ante el tribunal, ya están condenados.

Hace tiempo ya que el proceso contra Gomulka, el «Slansky polaco», según le llaman ahora los periódicos de su país, está anunciado. Es posible que se haya ido retrasando por motivos de política interior. Hay que tener en cuenta que Gomulka es para la mayoría de los comunistas polacos un jefe estimado y un héroe de la resistencia; es un caso muy distinto al de los intelectuales checos Slansky y Clementis, alejados del pueblo y fácilmente vulnerables. A Gomulka es difícil condenarle por sabotaje y traición; por eso, sin duda, se ha ido retrasando la vista de su proceso.

Más en su día es seguro que comparecerán ante el tribunal popular Gomulka y otros antiguos dirigentes comunistas polacos, entre ellos Spichalskim, antiguo ministro de Defensa y Lechowicz, también ministro. Con ellos serán sometidos simultáneamente a la venganza implacable Nadobnik, Nowak y Zaleski, hace tiempo encarcelados y que pertenecieron al partido Mikolajczks.

ANTIGUOS DIRIGENTES ESTAN ENCARCELADOS

Sobre la continuación de los procesos en Praga hay dos versiones contradictorias: una afirma que se inicia ahora una pausa, después de la sensacional condena a muerte de los 11 acusados en el reciente proceso. Otra versión asegura que los procesos van a seguir haciendo su terrible labor de «limpieza». Hay, en efecto, una serie de antiguos dirigentes, hoy encarcelados, que muy probablemente sufrirán la ley inflexible del Kremlin. Entre ellos, el judío Mardochei Oren, socialista de izquierda; el doctor Eduardo Goldsueker, antiguo ministro de Checoslovaquia en Israel; Jarmila Tausigora, idolo un día del movimiento comunista femenino de aquel país; María Svermova, que en el proceso de Slansky fué sacada de la cárcel para comparecer como testigo; Vilen Novy, re-

dactor jefe durante muchos años del «Rude Pravo», el conocido periódico comunista checo, y los tres soportes principales del golpe de Estado comunista de 1948: general Soboda (ex ministro de la Guerra), Kopriva (ex jefe de la Policía política) y Erban (ex jefe de los sindicatos).

En Checoslovaquia sigue habiendo abundantes posibilidades de depuración, puesto que es una nación, puesto que es una nación en donde había calado hondamente la cultura occidental y aspiraba, por su excelente industria y su situación geográfica, a conservar su independencia e incluso su influencia entre los dos mundos enemigos.

En Rumania tampoco tardará mucho en celebrarse el proceso contra antiguos dirigentes comunistas. Vasile Luca hace ya tiempo que es puesto como ejemplo de traición en los periódicos de los países satélites, y ese es el primer síntoma de que las cosas ya no tienen remedio para el aludido. Junto a él se destaca a Teohari Georgescu, antiguo ministro, y, sobre todo, a Anna Pauker, la célebre ministro de Asuntos Exteriores y poderosa mujer del OK-minform.

El órgano central del partido comunista en Bucarest, «Scanteia», publica ahora una especie de novela por entregas, de la que Anna Pauker es la protagonista. Se habla allí de todos los defectos sociales, políticos y humanos de la Pauker, destacando entre ellos la afección de lujo y vida refinada. Resulta ahora que si Anna había escogido la senda del comunismo, era, simplemente, para llegar más pronto a la cima de la burguesía, que es su ideal.

No hay que decir que esto sea verdad o no lo sea; es, en todo caso, un pretexto suficiente para una condena probablemente gravísima.

Pero unas preguntas se desprenden de todas las anteriores noticias: ¿Por qué el Kremlin es tan riguroso con sus propios partidarios? ¿Por qué deshace de esa manera feroz unos cuadros dirigentes formados lentamente durante muchos años? Al Kremlin, menos que a nadie se le puede ocultar que, con todos sus defectos e imperfecciones, el comunismo de la Pauker, Gomulka, Tito Marty, etc. etc., es una realidad probada durante toda una vida. No es fácil sustituir ni improvisar luchadores de esa categoría.

¡Un secreto!

Por obra de un experimentado hombre de negocios y conocido periodista, «DOLAR» se cotiza en España a cinco pesetas. «DOLAR» es esa amena, simpática y grata revista que dirige don José Luis de Castro Vázquez de Prada. Suscripción anual, 50 ptas. Aparatado, 661. — Madrid.

Entonces? Entonces la explicación posible es esta: Stalin es un comunista, pero también un zar. Es un zar rojo. Llegado un momento ha tenido que escoger entre el nacionalismo ruso y el internacionalismo comunista; y ha escogido lo primero. En ese caso, es lógico que los viejos y sinceros comunistas no le siguieran. Y Stalin los elimina. Es probablemente la mayor traición a sus propios principios que se ha cometido en la historia.

Carlos Delgado Olivares

EL HOMBRE Y LOS NEGOCIOS

Hacia la libertad de comercio

(Colaboración de la revista «DOLAR» para nuestro periódico)

CREDITOS

La evolución hacia la libertad comercial sigue su marcha lenta, pero segura. Este reajuste de métodos y procedimientos en el proceso de producción y distribución plantea una nueva situación económico-financiera, que tiene una repercusión muy sensible en el comercio. Han aumentado los «stocks», en tanto que las ventas disminuyen.

Los bancos se encuentran ante una intensificación de la demanda de créditos, y tienen por consiguiente que extremar las garantías, de acuerdo con el riesgo que implica la nueva coyuntura mercantil. El problema es difícil. Lo que pudiéramos llamar discriminación crediticia su pone el peligro de incurrir en injusticias. Al aumentar la demanda de dinero, los Bancos tie-

nen necesidad de endurecer crédito.

El tránsito de la inflación a deflación siempre tiene estas secuencias. Virtualmente, los activos han disminuido. Se necesitan, en rigor, nuevas aportaciones de capital para reanudar los negocios a la nueva situación económica. Pero se acude al dinero. Y éste no responde. Entonces surge una fórmula crediticia mucho más peligrosa, que el conocido «ma de las letras de cambio y vuelta». Este papel es un poco fantasmalmente, ningún respaldo efectivo. Lo que e ne largos bancarios menta, se llama «peloteo».

Es lógico que los Bancos, ya hemos dicho, se muestren ahora mucho más rigurosos en sus controles. Pero el crédito es una de las mejores palancas para la expansión de los negocios y el problema estriba en meter injusticias frenando el excesiva cautela, el espíritu de iniciativa y el impulso dinámico de los que deben ser alentados en sus negocios.

EL JEFE DEL SERVICIO LA MADERA HABLA SOBRE REAJUSTE DE CUPOS

En su número de enero la revista «Dolar» publica una interesante entrevista con el jefe del Servicio de la Madera don Eduardo Alarcón Martínez.

Preguntado si considera que, entre otros los problemas a resolver, el del reajuste del volumen de compra en los Cercados Profesionales, ha concluido:

—Efectivamente, este es uno de los problemas actualmente en estudio para próxima resolución. Es preocupación preferente del Servicio ir preparando la resolución total, para que respondan a las realidades debidamente comprobadas y aseguren, dentro de nuestros recursos madereros, el desenvolvimiento normal de la industria.

También manifestó que se a que los aserradores puedan, mediante el cupo que se les da, hacer frente a su necesidad de industriales y obligaciones fiscales, así como los remanentes de montes, procurando llegar a una armonía entre los intereses de la propiedad forestal y también respetables de los industriales.

LA FILOSOFIA, AL SERVICIO DEL COMERCIO

Vender puede ser un arte, una ciencia. Arte, porque se necesitan ciertas cualidades de intuición creadora, de imaginación, de dialéctica personal, de astucia, que son las que distinguen al vencedor. Ciencia, porque para vender es necesario observar unas leyes psicológicas, atenderse a unos principios, unos conocimientos que se aprenden con el estudio y la experiencia.

Esto se sabe en Norteamérica, primera potencia lo mismo en industria que en el comercio. Ha dicho que los norteamericanos están a la cabeza del comercio mundial, porque al desahogar la función de comercio hacen con arreglo a las leyes de la ciencia y del arte.

Y se ha dicho más: el norteamericano ha sabido aplicar la filosofía al servicio del comercio. Esto puede hacer, quizás, a algún intelectual en la alta especulación filosófica. Pero en el fondo es una verdad.

J. L. de Castro Vázquez de Prada

LA ANTIGUA UNIVERSIDAD BALEAR

XXX.—El decreto de Esquilache y el traje escolar

por J. LLADO y FERRAGUT

FELIPE V, en su deseo de importar las costumbres francesas, quiso introducir modificaciones en el antiguo traje español, pero lejos de conseguirlo, dió ocasión a que, como protesta, la generalidad de las gentes alargasen las capas y llevasen sombreros de alas anchas.

Carlos III prosiguió las reformas, inspirado por su ministro Esquilache el cual por una Orden de 10 de marzo de 1776 prohibió las capas largas y los sombreros chambergos, primero a los palaciegos y empleados públicos, luego a los dependientes de los llamados gremios mayores y después al común del pueblo, lo que fué ocasión del motín y de su caída. El Conde de Aranda, su sucesor, consiguió, con habilidad, el cumplimiento del decreto, mandando que los sepultureros de Madrid vistiesen con la capa larga.

Aquella Orden se cumplió en Mallorca cuatro años después. El 11 de julio de 1770 se recibió en nuestra Universidad la R. O. y por ella se modificó el traje escolar. Se dispuso que los estudiantes que llevaban sotana y manto no podían llevar sombreros gachos tanto de día como de noche y las capas debían cortarse hasta la rodilla. Por lo que se refiere al sombrero, los estudiantes seculares debían levantar las alas a tres picos, con poca diferencia de los que llevaban los Hermanos de la Doctrina Cristiana. Los clérigos debían traerlos levantadas las dos alas a los costados y con forros de tafetán negro engomado.

Se celebró claustro y en él se leyó la R. O. y fué resuelto cumplir la disposición real, ordenando que en el plazo de treinta días quedase cumplido lo mandado y conminando con la expulsión al estudiante que se negase a ello. Se acordó también comunicar la Orden recibida a los conventos de Santo Domingo, San Francisco de Paula y San Francisco de Asís, cuyos Superiores contestaron que la cumplirían puntualmente.

En general, en todas las universidades los estudiantes llevaban traje clerical; lo preferían para gozar del fuero eclesiástico. Los estudiantes de Santiago llevaban manto de paño buriel, bonete negro y beca granate, a semejanza de los de Valladolid; en el pecho llevaban la cruz de Santiago, siendo la del rector de mayor tamaño. A mediados del siglo XVII, los clérigos en vez de bonete quisieron llevar sombrero y los estudiantes también se asimilaban a ellos y se pusieron sombrero ancho y manto en vez de blandrán o loba; así los escolares que no eran frailes o colegiales tomaron el nombre de manteistas; el sombrero de tres picos también se llamó, en tono de broma, «tricuspis».

Rubió y Borrás, en su Historia de la Universidad de Cervera, dice que los estudiantes cervarientes siguieron la tradición y costumbres de otras universidades españolas, especialmente las de Salamanca y Alcalá. Al describir el traje escolar dice que consistía en manto y sotana larga hasta el zapato, de bayeta negra, alzacuello, llevando éste, bien separado o unido a la misma sotana, cerrado o abrochado por delante sin descubrir el cuello de la camisa; chupa (especie de chaleco), calzón, otra prenda como un chaleco, de paño negro u otra tela de lana y sombrero sin más adorno que una presilla y calzado decente; añade que en aquella universidad eran muy exigentes en el uso del traje escolar.

Por una Orden de la Dirección General de Estudios, de fecha 8 de octubre de 1835 fué abolido el uso del traje talar por considerarse que no estaba en armonía con las costumbres del siglo; era Director General el humanista don José Ginés Hermosilla.

Por lo que se refiere a nuestra Universidad, suponemos que los estudiantes llevarían traje talar; nada se concreta en la Constitución; tan sólo en el título XI al referirse a la vida honesta que debían llevar los estudiantes estatuye que no podían llevar puñal ni pistola ni carbaina. Refiriéndose al bedel se ordenaba que con su vesta y maza debía acompañar al Cancellor o al Rector en los actos de la universidad.

Enero de 1953.



UNO DE ANTES HABLA CLARO

“Ante la posibilidad del gol, hay que olvidar los contratos del año próximo”

“Interior en punta... ¡Pero... ¿que es eso?”

En estos tiempos en que tanto se habla de la misión de los interiores y de las técnicas y las tácticas, nos parece muy interesante traer aquí la opinión de uno de los mejores y más completos interiores que ha tenido España: el ovetense Herrerita.

En unas recientes declaraciones concedidas a un periodista, ha hablado ampliamente de estos temas:

—¿Qué te parece el interior en punta?— le preguntaron:

—Y eso... ¿qué es? Considero que el interior ha de ser interior de cuerpo entero; que cumpla totalmente la misión que le corresponde como pieza clave en el equipo.

—Señala esa misión.

Inglaterra - España no se celebrará

Robledo jugará con el Real Madrid

LONDRES. — Directivos de la Federación Inglesa de Fútbol han reiterado que en la actual temporada no puede jugar el equipo inglés partidos internacionales contra España, Alemania, Portugal o Hungría.

Estos cuatro países han confiado en arreglar un encuentro contra el equipo de Inglaterra, pero aunque se pudiera concertar el encuentro «no podría celebrarse hasta el mes de noviembre».

España confiaba en que el equipo inglés jugase un partido antes de dirigirse a América del Sur para jugar los encuentros contra Argentina, Uruguay y Chile, pero los directivos de la Federación Inglesa han rechazado la sugestión por creer que sería demasiado duro para los jugadores ingleses un partido más.

Mientras tanto, la ambición del Real Madrid de conseguir el traspaso del chileno George Robledo, que juega en el Newcastle United, no se verá realizada.

—Juego de enlace con los medios; avanzar en profundidad; lanzar a los extremos y al delantero centro y presentarse para el remate a la boca de gol. Quien no sea capaz de hacer esto no puede llamarse interior, y menos, internacional.

—¿Qué cualidades son precisas?

—Fondo en velocidad, dominar el balón y conducirlo con los dos pies, disparo y remate de cabeza; pero, con todo ello, decisión en el área; ir a la jugada sin titubeos y con los ojos abiertos.

—¿Cómo defines tú el fondo en velocidad?



ALONZO, el que fué gran interior internacional

—Puede decirse que fondo en velocidad lo posee aquel que, después de un gran esfuerzo, recupera rápidamente y está en condiciones de entrar nuevamente en lucha sin desventajas.

—¿Quiénes han sido, según tú, interiores completos?

—Iraragorri, Regueiro, Pin (del Spórting de Gijón) y mi cuñado Jesús Alonzo.

—¿De los actuales?

—Arza, del Sevilla; un hombre que, de haber tenido suerte, hubiera sido titular indiscutible durante muchos años en el equipo nacional; Coque y Venancio.

—Dicen que Coque tiene tu estilo, ¿es cierto?

—Yo no me he visto jugar, pero me gusta su firmeza en el

área y su caminar derecho al gol.

—¿Y Panizo?

—Sería completo si se metiera en el área y jugara de cabeza.

—¿Cómo juzgas a Kubala?

—Le he visto en una sola ocasión.

—Sin embargo, habrás apreciado en Kubala excelentes cualidades: su toque de balón, sus raros efectos...

—El efecto que Kubala da al balón no es nuevo en España.

—¿Es Kubala un jugador excepcional?

—Es un buen jugador; pero aquí, en España, los hemos tenido superiores.

—¿Qué te parecen las nuevas tácticas?

—Que todas son excelentes si hay excelentes jugadores; medianas, si ellos son medianos, y malas, si son malos.

—Háblame del juego moderno.

—No hay juego moderno ni juego antiguo; como en las tácticas, hay buen juego o mal juego; juego de verdad o juego de mentira.

—¿Cuál es el juego de verdad?

—El profundo.

—¿A qué llamas profundidad?

—Al pase que desborda al contrario y coloca en situación ventajosa al equipo propio para realizar la segunda jugada.

—¿Y el de mentira?

—Al horizontal; ese pase y repase de pelota que no logra vencer al enemigo, con lo cual lo que se consigue es el apotonamiento y la desaparición de los espacios libres.

—¿Por qué ha salido el pase horizontal?

—Los hombres de hoy son demasiado profesionales. Y en el fútbol horizontal se expone menos.

—¿No va con tu temperamento?

—No; ante la posibilidad del gol, hay que olvidarse de los contratos del año próximo y de la propia vida.



MONJE, campeón

Se ha celebrado en el «Bar Ferrá», en Inca, con mucha animación, el Campeonato de Baleares de billar a tres bandas.

La lucha ha sido igualada y emotiva. Los resultados son como sigue:

Eliminatorias: Sastre, 30 — Ferrá, 25; Blando, 30 — Nadal, 25; Monje, 30 — Coll, 16; Tous, 30 — Simonet, 24.

Semifinales: Blando, 30 — Tous 28; Monje, 30 — Sastre, 18.

Final: Monje, 30 — Blando 18.

El nuevo campeón de Baleares en la modalidad a tres bandas, Valentín Monje, fué extraordinariamente aplaudido.

MANGUERAS TUBOS DE GOMA CASA CODINA JUNTO AL BORNE

«CANTERA»

MAÑANA A LAS 1130 POBLENSE — HOSTALETS

Otro interesante partido correspondiente al Campeonato de Primera Regional, Poblense Hostalets, encuentro que puede ser muy reñido y emocionante. El Poblense que cuenta con un gran equipo, en el que con los hermanos Soler, Serra, Cladera, y el veterano portero Bennasar ex-mallorquinista frente al fuerte conjunto del Hostalets que quiere salir a delante y no perder contacto con los líderes.

Mucho interés para ver este emocionante partido el cual serán muchos los que se darán cita para saborear un buen partido. Todos en Son Canals. Señoras y niños entrada gratis.

JUVENIL — SAN CARLOS Y RECREATIVO — POLLENSA MAÑANA EN ES FORTI

En partidos que corresponden al Campeonato Regional se jugarán mañana en Es Fortí dos interesantes encuentros. Por la mañana a las 11 horas, van a enfrentarse el Juvenil y el San Carlos actual Campeón de Tercera y por la tarde a las 4 horas el Recreativo Mallorca y el Pollensa.

Reaparece el Juvenil en Es Fortí tras una larga temporada, durante la misma se ha visto claramente que los muchachos mallorquinistas pierden mucha efectividad fuera de su terreno. Mañana frente al San Carlos tendrán desde luego ocasión para confirmar si es en realidad el te-

Las relaciones con los equipos filiales

Serán legalizadas

Madrid. — Se tiene entendido que e nel próximo pleno de las Federaciones de Fútbol se va a dar legalidad a los contratos privados existentes entre algunos clubs españoles y los llamados filiales haciéndolos visar por la Federación Española de Fútbol.

También se cree que se va a tratar de los equipos reservas da división a fin de que participen en un torneo regional sin derecho a puntuación.

reño lo que influye en diócesis actuaciones bien ha bajado su...

El Recreativo — Llegado mucho man los pollensines que realiza un buen causa grata impresión actúan.

Presentará el Rec sus filas al veterano ariete ibicenco Bofill nisalem debutó con...

SOLEDAD — BINISALEM

Mañana, domingo la tarde tendrá lugar po del Soledad un partido entre los pro el Binisalem, este equi dispuesto a demostrar...

balde es el equipo me po pues en 14 partidos te le han marcado 11 fra record, y el Soleda delantera de las má...

ras así lo demuestran goles marcados ¿Qué en el duelo? la defen nisalem o la delantera...

ledad? Este equipo el primer puesto con no querrá que este Binisalem le pueda ar...

gún punto y querrá sus seguidores que est torias de Santañy y bla no han sido por...

dad, sino que es debida forma que están atrave dos sus jugadores y...

amor a sus colores, esp sus seguidores que sab dar a su muchachos proeza de estos últimos...

El Binisalem en plaza pondrá todo su empeñ car algún positivo, sabemos se les ha ofe jugadores una prima naria si logran punta Soledad.

Esperamos en dicho partido de verdadero to ya que son los equi nales quien se partic en el terreno de jueg...

partido registrarán precie te populares.

Próximo domingo Auxilio Soledad

DOMINGO, 4 tarde CAMPO SON CANALS GRANADA AT. BALEARES Entrada general 10 ptas. Socios 3 ptas.

MANANA DOMINGO CAMPO ES FORTI CAMPEONATO REGIONAL A las 11 horas JUVENIL MALLORCA - S. CARLOS POR LA TARDE A las 4 horas RECR. MALLORCA - C. D. POLLENSA

Domingo a las 4 tarde CAMPO SOLEDAD Gran partido campeonato Primera Regional Binisalem - Soledad LIDER PRECIOS POPULARES

FUTBOL Mañana a las 11:30 CAMPO SON CANALS CAMPEONATO 1.º REGIONAL POBLENSE HOSTALETS SENORAS Y NIÑOS, ENTRADA GRATIS

MAÑANA EN SON CANALS

Queramos jugar un buen partido han dicho los del Granada

Quetglas decidirá mañana su equipo

Los jugadores llegaron esta mañana a las 10 horas, en el buque de Valencia, después de un viaje feliz. Hemos conversado con el entrenador, Manuel Quetglas, quien nos ha dicho que el equipo mejorado sensible-mente en este signo hemos decidido segunda vuelta de competición.

—¿Hay pocas dudas, que un día, en la línea de ataque han venido?—
—Oreja, Vicente, Millán, Pintos, Rubio, Ferrero, Rueda, Rafa, y otros, ni uno más ni la formación la decida mañana.

—¿Qué es el signo de la expedición?—
—El directivo del club...

Anoche, a última hora, conversamos con Andrés Quetglas, el entrenador de los blanquiazules.

—¿Hay equipo ya?—
—Pues todavía no.

—¿Motivo?—
—No se si podré contar con Paco y con Mateu.

—¿Entonces?—
—No habrá cambios en el cuarto de defensa. Y en el centro de la línea delantera reaparecerá Alvarez entre Alorda y Orozco. Esto, desde luego. ¡Ah! Y estará Simonet en la media.

—¿Los demás?—
—Haré unas pruebas mañana y, después, decidiré.

Es la primera vez —esta temporada— que viene el Granada a nuestros terrenos. A juzgar por la lista que el entrenador nos dió, figuran en el equipo, junto a veteranos bien conocidos, gentes nuevas.

Es lógico, pues, el interés que la contienda ha despertado. Dará comienzo a las cuatro de la tarde y será dirigida por el colegiado catalán Arnal.

BALONCESTO PARA MAÑANA

Un Hispánia Patronato que puede resultar decisivo

Los partidos que se jugarán mañana, correspondientes a las competiciones regionales de baloncesto, son los siguientes:

- I Categoría
Hispania - Patronato, a las 12.
Excelsior - Nazaret, a las 11
- II Categoría
Honderos - Hispania a las 12.
Español - Patronato, id. id.
Montesión - S. José, id. id.
- III Categoría A
Español - Alianza Francesa, a las 10'30.
La Salle - Xavier, a las 11'15
- III Categoría B
Seráfica - Soledad, a las 11.
J. Mariana - Sdo. Corazón, a las 12.

En el otro partido de Primera categoría saldrá favorito el Excelsior, no obstante la benemérita superación que, jornada tras jornada, consiguen los muchachos del Nazaret.

En tercera categoría, el más interesante encuentro es el que tendrá lugar en Soller, ya que los dos contendientes — el J. Mariana y el Sagrado Corazón — están empatados a puntos para el primer puesto.

La jornada baloncestística de mañana es, pues, excelente en cantidad y en calidad.

Salta a la vista la importancia del encuentro que tendrá por escenario la pista de «Es Vivero». Los dos equipos, cuyos méritos es innecesario poner de relieve, están empatados a nueve puntos. Quien triunfe mañana habrá dado un paso gigantesco hacia la consecución del título campeón para el que tan a fondo se pelea.

¿Pronóstico? No nos atrevemos a hacerlo. Pero si hemos de señalar la ventaja que para el Hispánia puede representar el jugar en su pista.

Stabille entrenará el At. de Madrid

Se realizan gestiones

Madrid (Afil). — Aunque no se ha dicho oficialmente, el Atlético de Madrid continúa realizando gestiones para que en la temporada próxima, tome el mando del equipo el preparador del equipo nacional argentino, Stabille.

Según unas noticias dignas de todo crédito, las gestiones van por buen camino y se da como segura ya la adquisición del mejor entrenador de La Argentina.

De realizarse esto, Stabille comenzará su labor al frente del equipo rejiblanco el próximo junio, en que termina su contrato con este club el actual entrenador Helenio Herrera.

VELA

«Schaula», el 3.º

Málaga, 23. — Con la regata celebrada hoy han finalizado las once regatas nacionales de invierno.

Se ha disputado la tercera y última serie para la copa «Marca» a mil libras. El tiempo invertido por los balandros ha sido magnífico.

Después de esta tercera prueba la clasificación ha lludado establecido:

1. «Sigma IV», de Málaga, tripulado por los señores Marmolejo e Iturrioz, con 4.721 puntos.
2. «Saira», de Málaga, con 4.480
3. «Schaula», de Palma de Mallorca, con 4.181.



TEATROS

Presentación de la Compañía FRANCISCO BOSCH

Ya tenemos nuevamente a nuestro admirado Francisco Bosch en el Teatro Principal, juntamente con los notables artistas que le acompañan dispuestos con su voluntad y medios artísticos a conquistar como siempre el cariño y admiración del público.

Su presentación con «Katiuska» constituyó un éxito lisonjero ya que tanto Bosch, como Angelita Navés y José Farré vienen espléndidos de facultades y el único nuevo en esta temporada, el bajo Carlos Morris no desmerece en el buen conjunto.

Pocas novedades podemos apuntar en esta crónica con relación a las otras Katiuskas que nos dieron anteriormente ya que siendo los mismos, conservan la misma dicción, hacen los mismos efectos y en la parte cómica Isa-

bel Marigot y Antonio Miras repiten, como es natural, las mismas gracias.

Así pues, una vez dicho que sus facultades no han desmerecido, podemos repetir que cantaron espléndidamente toda la partitura que Bosch siguiendo su generosidad repitió al prodigarse cálidos aplausos sus momentos culminantes, como también lo fueron el concertante iniciado por el tenor Farré el terceto y el cuarteto cómico y que Arturo Suárez en sus recitados conquistó igualmente aplausos, siendo la representación en conjunto una nueva muestra de bien cantar y bien representar.

El maestro Font Sabaté dirigió muy bien la orquesta y el público que aplaudió mucho salió complacido de la velada. P. B.

CARTELERAS

TEATROS

PRINCIPAL. — Gran Compañía Lírica Española de Francisco Bosch. — Tarde a las 7: «Don Gil de Alcalá»; noche a las 10'30: «Los Gavilanes». — Mañana domingo: Tarde a las 7: «Katiuska»; noche a las 10'30: La Tabernera del Puerto.

CINES

- ACTUALIDADES. — No-Do, Imágenes, complementos, etc.
- ASTORIA. — Desde las 3'45: «Colt. 45» (technicolor) y «Destino: Tokio».
- AUGUSTA. — Desde las 4: «Como le conocí» y «Muros de expiación».
- AVENIDA. — Desde las 3'15: «Colt. 45» (technicolor) y «Destino: Tokio».
- BORN. — Desde las 3'30: «Atormentada» y complementos.
- BALEAR. — Desde las 3'30: «Estrella de Sierra Morena» y «De ilusión también se vive».
- CAPITOL. — Desde las 3'30: «Nacida ayer» y «No estamos solos».
- DORADO. — Desde las 3: «Madame Curie» y «La Cautivadora».

FANTASIO. — Desde las 3: «Madame Curie» y «La Cautivadora».

HISPANIA. — Desde las 3: «Nacida ayer» y «No estamos solos».

LIRICO. — Desde las 3'45: «Estrella de Sierra Morena» y «De ilusión también se vive».

MODERNO. — Desde las 3: «Como le conocí» y «Muros de expiación».

MODERNO (Sta. Catalina). — «La casa de la colina» y «La montaña misteriosa».

METROPOL. — Desde las 3'30: «La Cenicienta» y «La Ruta del Este».

ORIENTAL. — Desde las 3: «Festival en Méjico» y «Antes de entrar dejen salir».

PROTECTORA. — Desde las 3'30: «La Cenicienta» y «La Ruta del Este».

PROGRESO (Santa Catalina). — «Estrella de Sierra Morena» y «De ilusión también se vive».

RIALTO. — Desde las 3'30: «Como le conocí» y «Muros de expiación».

VICTORIA (Santa Catalina). — «Como le conocí» y «Muros de expiación».

TEATRO PRINCIPAL

COMPAÑIA LIRICA DE

FRANCISCO BOSCH

ANGELITA NAVES JOSE FARRE

HOY SABADO A LAS 7

Reposición del grandioso éxito de la superjoya libro y música del Maestro Penella

DON GIL DE ALCALA

NOCHE A LAS 10'30:

EL MAYOR TRIUNFO DE FRANCISCO BOSCH

La zarzuela del Maestro Guerrero

LOS GAVILANES

Mañana, domingo, tarde, a las 7

KATIUSKA

Noche, a las 10'30

LA TABERNERA DEL PUERTO

2413

Se aprueba la construcción de más de 1.000 viviendas protegidas

Se organizan las Inspecciones Regionales de Archivos y Bibliotecas

Referencia del Consejo de Ministros

Madrid. — En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Decreto por el que se regula la administración de justicia en el África occidental española.

Recursos de agravio. Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES

Adhesión a los acuerdos de la Conferencia Internacional de Roma para la sistematización de los empréstitos austriacos anteriores a la guerra. Adhesión a las recomendaciones de la Conferencia Internacional de Londres sobre liquidación de la Deuda Exterior alemana. Canje de notas por el que se aprueba el protocolo hispanoitaliano de 17 de julio de 1952, sobre el arreglo de las cuestiones de Marina Mercante derivadas de la segunda guerra mundial.

JUSTICIA

Decreto por el que se establecen las plantillas de la carrera fiscal. Decreto del personal de la carrera fiscal.

Expedientes de convalidación de títulos nobiliarios, de indulto y de libertad condicional.

EJERCITO

Recursos y expedientes de trámite.

MARINA

Decreto sobre aumento de plantilla de los celadores de Puerto y Pesca. Baja en la lista oficial de buques de la Armada de la Garra G-9.

HACIENDA

Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre concesión de exención de derechos y timbres a los actos de ampliación de capital de las so-

ciudades inmobiliarias cuya gestión y dirección correspondan a las Corporaciones locales. Decreto sobre inversiones de entidades de previsión laboral. Distribución de fondos del mes. Expedientes de trámite.

OBRAS PUBLICAS

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de ley sobre autorización al Consejo de Administración del Canal de Isabel II para enajenar por el sistema de subasta un solar que posee en Madrid y aplicar el producto de su venta a la construcción de viviendas económicas con destino exclusivo a su personal obrero. Decreto por el que se autoriza a ejecutar por el sistema de administración y gestión directa las obras comprendidas en el proyecto reformado del de reconstrucción de la draga Moret del Puerto de Cádiz. Decreto de personal. Expediente de revisión de precios y de trámite.

EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que se organizan las inspecciones regionales de Archivos y Bibliotecas. Decreto sobre la forma de provisión de plazas en el Instituto Nacio-

nal de Reeduación de Invalidos. Decreto sobre creación de un grupo escolar de carácter conmemorativo, «Vuelo Madrid — Manila» en la ciudad de Logroño.

TRABAJO

Decretos por los que se nombran Delegados Provinciales de Trabajo de Pontevedra y Salamanca a don José María Ivorra Loste y don Luis Minambres Rodríguez, respectivamente. Decreto por el que se declaran de urgencia los siguientes proyectos aprobados por el Instituto Nacional de la Vivienda; construcción de 90 viviendas protegidas para la empresa nacional Bazán, de construcciones navales militares S. A., en San Fernando (Cádiz). Construcción de doscientas setenta y dos viviendas protegidas para la Cooperativa de Viviendas Protegidas para empleados y obreros de la S. A. Cros., Fábrica de Valencia, en Valencia. Decreto por el que se declara urgente la construcción de un grupo de veinticuatro viviendas protegidas para los trabajadores de la empresa Firestone Hispania, S. A., en Galdacano. Decreto por el que se declara urgente el proyecto presentado por el Excmo. Ayuntamiento de Madrid para la construcción de un grupo de cuatrocientas cuarenta viviendas protegidas. Ocho escuelas y ocho viviendas para maestros, en Vallecas.

INDUSTRIA

Estado de la situación de energía eléctrica. Informes sobre producción de cok metalúrgico.

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO

Informes y peticiones sindicadas sobre lonjas del puerto de Pajares, responsabilidad civil y fuerza ejecutiva de la conciliación sindical derivada de la reglamentación del trabajo para Marina Mercante.

AIRE

Informes sobre asuntos del Departamento.

COMERCIO

Decreto por el que se reconoce a la Compañía Trasmediterránea S. A. el derecho al cobro de diferencia de subvención por la prestación de los servicios durante el período transitorio comprendido entre el primero de febrero al 30 de junio de 1951. Asuntos diversos del departamento.

INFORMACION Y TURISMO

Informes sobre diversos asuntos del Departamento.

DELEGACION REGIONAL DEL TIRO NACIONAL



La nueva junta directiva de la delegación regional Nacional. — (Foto CASTELL)

Nuevas emisiones de Sellos de PERU

MADRID, (Cifra). — Por la Presidencia del Gobierno según orden que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado», se autoriza dos emisiones especiales de sellos de Correos, una para el territorio de Ifni y otra para el territorio del Sahara español que tendrán lugar en el presente año. Los dos primeros valores de los sellos de cada emisión llevarán un sobreprecio en la cuantía que se expresará, cuyo importe habrá de ser destinado a fines benéficos.

Cada una de estas emisiones constará de las siguientes clases valores y números de sellos:

De cinco y más de cinco céntimos, 7.001.000 unidades; de diez y más de diez céntimos 1.001.000



(Facilitado por el Servicio Meteorológico de Aviación) Estado general del tiempo

La borrasca que estaba situada en la isla de Madera avanzando hacia el norte produce precipitaciones generales en la mitad occidental de la península. Nubosidad abundante en el Mediterráneo.

Previsión

Aumento progresivo de la nubosidad alta que irá bajando de nivel originando algunas lloviznas. Soplará viento moderado del segundo cuadrante. Se experimentará un aumento notable de la temperatura media. Marejadilla.

Observaciones

Presión, 762.
Tendecia, bajando.
Temp. del aire, 7'8.
Humedad relativa, 81%
Cielo, nuboso.
Viento, N. 11 kms. h.
Temp. máxima, 13'5 a las 12'10
Id. mínima, 6'4 a las 2.
Insolación, 9 h. 50 m.

La salud del Santo Padre

CIUDAD DEL VATICANO, 23 (Efe). — Después de la tercera visita realizada esta noche a Su Santidad el Papa, el doctor conde Galeazzilisi, ha manifestado que el Romano Pontífice tiene todavía alguna fiebre, pero que su estado mejora notablemente y pronosticó que dentro de tres días podrá reanudar sus actividades normales. Añadió que la indisposición que sufre el Padre Santo es de origen reumático.

Choque de trenes en Guádix

En Berlanga del Duero descarrila un convoy

GRANADA, (Cifra). — Cerca de la estación de Guadix, en el kilómetro 171, ocurrió un choque de trenes. Se encontraba haciendo maniobras una máquina con el fin de auxiliar a un mercancías y al no respetar el maquinista las señales se precipitó sobre otra máquina que, a su vez, auxiliaba a un tren que procedía de Finana. Por efecto del choque descarriló la máquina auxiliar, resultando heridos cinco agentes del Servicio de Explotación y otros varios de la Brigada de Máquinas. Los primeros, por el carácter grave de sus lesiones, fueron trasladados a Guadix, donde recibieron asistencia facultativa.

ALMERIA, (Cifra). — En el tren correo llegaron anoche algunos heridos en el choque ocurrido cerca de la estación de Guadix. Son el jefe del tren, José Montoya Martínez, el fogonero Angel Moncada y los mozos Juan Sierra Moyá, José Padilla Vaquero y Francisco Muñoz Jiménez. También llegó el mozo de tren Antonio Díaz Castillo, que presenta heridas leves. Todos fueron trasladados a la Obra Sindical «18 de Julio».

SORIA, (Cifra). — En Berlanga de Duero ha descarrilado el tren 578 de la línea de Madrid a Zaragoza. Se salieron de la vía

15 unidades de mercancías que transportaban remolacha y doce de ellos quedaron completamente destrozados. También se originaron desperfectos a lo largo de 150 metros de la vía.

Resultó herido el mozo del tren Vicente Egidio Domínguez, destacado en Aranda de Duero y residente en Venta de Baños, que ha sido trasladado al Hospital de Almazán. Se ignoran las causas del descarrilamiento.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

† D. LORENZO AMENGUAL GUARDIOLA

CONTRATISTA DE OBRAS

Que falleció esta mañana a la edad de 80 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su afligida esposa doña Francisca Campins; hijos Miguel, Bernardino y Lorenzo; hijas políticas, Isabel, Enriqueta y Antonia; hermanos; nietos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rezo del Santo Rosario que se celebrará esta noche a las 10'30 y seguidamente, conducción del finado a su última morada, así como al funeral que se celebrará el próximo lunes día 26, a las 11 horas en la iglesia de San Alonso Rodríguez. Casa mortuoria: Avenida Alejandro Rosselló, núm. 83, primero.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

unidades; de quince de sesenta céntimos cantidad de unidades anteriores.

Las dos primeras sentarán comunmente la tasa de franqués sobreprecio con fines de producto que se obtiene sobreprecio de los sellos a la protección.

Será voluntario esta clase de sellos rios del correo, y para asilizados para franqués pondencia, exclusiva del importe que representa del franqués. Su queda sujeta a plan podrá ser usados en un manente, conservando hasta su total extinción. Estos sellos entrarán en lación el día primero de 1953.



Ya lo han visto Caras viejas en el Granada. Que parece caso a aquello de o morir. Y no debe irle El 4-0 del pasado Los Cármenes cuente.

Están a la bas ciclistas — gos! — de categorías Una, el «Gran restone», que patro tro colega «Bal... Otra, el «Gran Capó», que sus ganizadores han car adelante. ¿A qué este rádor?

Más refuerzos. Pero no para pos. Es para el R. barcelonés. El Se trata del Universidad de rez, jugador que y que ha sido nacional en su distintamente de extremo. Y llegará a Samento a otro.

Sería interesante tros dos equipos pusieran de accer torpedearse sus quillas, ordinarias gradas y a todas cientes. ¿Comprende? Buen provecho.